

KÖSZEGI

HÉTFŐI HIRLAP

Szépirodalmi, társadalmi és közgazdasági hetilap.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Helyben: Egész évre K. 3.— félvre K. 1.50
Vidéken: Egész évre K. 4.— félvre K. 2.—

Egyes szám ára 6 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadó: **FEIGL G. ADOLF.**
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Köszeg, Várkör 37. szám.Hirdetési díj: 1 hasábos garmond sor 10 fillér
2 hasábos 20 fillér. 3 hasábos 30 fillér.
Hirdetési irodáknak kedvezmény.
A „Nyilttér” rovatban soronként 10 fillér.

Probatum est.

A-morál törvénye a rokonszenv, a természeti jogé az igazságosság, a vagyonszerzése a munka, a vallásé meg a szeretet.

Rokonszenvezhetünk minden egyes emberrel vagy társadalmi körrel is, bármiféle nemzethez tartozzék az, ha morális alapon áll mikor felénk hajlik eszmészerűsége alkalmával, — midőn ez egyéniségünkre úgy reális, mint erkölcsi hasznunkra, tanulságunkra szolgál.

Az egyes ember magára hagyatva nem boldogulhat; azért mindenki embertársára szorul s együttvéve képezik a nagy társadalmat, melyben az arra hivatottak résztvesznek tudásukkal, technikai ügyességükkel, hogy kivegyék a maguk részét a nekik jutott szerepből. Ha minden ember rokonszenvvel közelednék embertársához, az igaz, szép és jónak érzetével; a már fönnálló eszményi körökkel alakulnának, melyben nem volna széthúzás, az emberek nem hódolnának önző céluknak, hanem a jónak közös akaratában egyesülnének.

Az igazságosság meg oly tágas fogalom, mely szükséges, hogy minden téren érvényesüljön. Benne rejlik Istenünk és embertársaink iránti tartozásunk lerovása; — nagyságát pedig a gondolat stilizálása adja meg, de veleszületik az emberrel is, hogy annak mélyreható értékét megismerhessük.

Tárca.

Romokon át . . .

Nyugodni készül a nap.

Még egyszer utoljára megtekintni parázs-színű arcát a Duna tükreben, azután elbűjlik a hegyek mögé. A parton görnyedt, öreg fűzek hajjongatják lombos ágait fáradtan, nehézkesen, — mintha az egész világ boldogtalansága miatt őket terhelné a felelősség — és suttogva panaszkodnak a szellőknek; a szellő meg viszi a panaszokat tovább, — s szerteszórja az emberek között . . .

Némáság mindenütt — csupán egy-egy csónakázó evezőcsapása hallatszik.

A part mentén önmagukba mélyedve haladnak a komor fiu, meg a mosolygós éány.

— Tehát elválnak — Margit . . .

— El — felelte az.

A hangja megremegett s szánakozva nézett a fiúra. Őszintén sajnálta s szinte nehezte magára, hogy sajnálatnál többet nem tud iránta érezni.

— Kár — mondta tompán a fiu. — De hát így van ez s változtatni már nem lehet rajta — Egyik csillag fut a másik után, amaz meg egy harmadik után és a céltalan hajszában eltévesztik egymást s nagyritka eset, ha véletlenül szembe találkoznak.

Pillanatig hallgatott, azután folytatta.

Minden, ami az igazsággal ellenkezik, — rossz. Ugy a háború is, melyben sok ezer fiatal ember, ki az életet csak akkor kezdi igazán megismerni, mikor öntudatára jut annak, hogy bevégezett tanulmányai révén ő is hasznos tagjává legyen hazája társadalmának: viszik idegen földre, idegen népek ellenébe, ahol egy buta gólyó kioltja fiatal életét.

Más az, ha egy idegen ország egy nemzetet szabadságától, nyelvétől foszt meg, s e nemzet férfiai önvédelmi harcukban áldozzák fel életüket. Azok idegen célokért esnek el, ezeket a hazaszeretet viszi tűzbe; mert a hazaszeretet egyike a kebel tiszteletre legméltóbb szenvedelméinek.

A munka, imádság. Mikor a tudós, a művész, az iparos munkába fog s teremtő erejével értékes tárgyat hoz létre, mikor a földműves ekéjével föl-szántja földjét, beleveti a magot, hogy azt százszorosan visszakaplassa, s mikor föltekint a napsugaras égre, s a gondolat szárnyain bejárja a világ messé berendezését, esodás tárházát, melyet a Teremtő az emberek rendelkezésére bocsátott, hogy uralkodjanak itt a földön mindenkinek fölött, dolgozzák fel saját hasznukra, céljukra; lehetetlen, hogy ajkaik szívük sugallatából, ne küldjenek fohászt a Mindenhatóhoz, ki a világot, a legnagyobb esodát megal-

— Látja, idekerültem ebbe a forgatagba. A csendes falu után tetszett ez a zajos, könnyelmű élet . . . Ami tiszta, nemes érzést magammal hoztam, azt már már előltem bennem a léha környezet, mely vonszolt, húzott — lefelé.

Ekkor ismertem meg magát. Ne mosolyogjon — Margit ez egyszer pusztán bókát fog tőlem hallani. — A szemei, ezek az átlátszó gyermekszemek megszegeyentettek. Mintha azt mondták volna: „Hát te is olyan lettél, mint a többiek?”

Haragudtam, ha rám nézett, mert a tekintetéből parancsot véltem kiolvasni: megállj, arra lejtős az út; fordulj vissza!

— És hallottam a hangját csengeni . . . A beszéde sohasem volt üres fecsegés, — tudatos és megfontolt volt minden szava — és úgy hatott rám mindig, mint egy térítő páter ékesszólása: új irányt mutatott nekem egy új, nagy, nemes élethez. És nem haragudtam többé, — úgy éreztem: Isten elküldte őrangyalomat.

— Új ember lettem . . . Elkezdtem álmodni: álmodtam szepet, édeset, gyönyörködtetőt; öntudatos, egy cél felé törekvő kettős életrel. — Amikor majd lelket cserélünk — s az én lelkem a maga nemes, tiszta érzésén átszűrődik, s hasonló, — egyformák, — egyek leszünk . . .

Elhallgatott. Már tudta, hogy az ő színes, ragyogó álma soha be nem teljesül —

kozta. Az ember már gyermekkorában szokik a munkához, mikor az iskolában a reá nézve oly nehéz problémák megfjlesztésével tölti idejét; — mely gondolkodását fejleszti, erősíti akaratát a jóra s fegyelmezi, egyensúlyozza a benne szunnyadó ellenzéki hajlamát.

Munka nélkül nincsen jutalom. A tiszteletes munkán szerzett vagyonon Isten áldása. Az a kis porszem, mely a szobrász ruhájára tapadt, s évezredek történelméről tudna mesélni, kezdve a világ teremtésével, — tudja Isten, mily óriás munkában vett ő is részt, míg odajuthatott, ahonnan a kőfjítő hozta napvilágra; mert hiszen a munka a természetben sem pihen, örökké dolgozik, teremt és semmisít.

A hit, a vallás törvénye a szeretetet, mely az embert a teremtés koronájává teszi.

Minden államnak fönnállása a hit alkotó erejében gyökerezik; ha elveszti erejét, lejtőre jut. Szépen mondja Kölcsey: „Minden érzemény, mely bennünk szokatlan emelkedésre hág, lelkeinknek felsőbb erőket kölesönöz; s nem sülyedésben érezzük magunkat, hanem közeledésben a nevezhetetlenhez, kifelé kebleinknek oly fejthetetlen sejdítései vonzanak.” „Ez az, mi az előttünk lebegő idea végtelenségét saját kicsiségünk ellentétében támasztja fel és még sem alacsonyít le.” M. M.

s e tudás hatása alatt a nagy ember megroppant. — Fűrészve tekintett a leányra. Csak egy szót várt, egyetlen reményadó szót, — de Margit néma és közönyös akart maradni. Ajkát akaratosan szorította össze, — szemeit meg eltakarták a sötét pillák, csupán a hófehér arc változott: az áttetsző bőrt halványpirosra festette a felszökkenő vérhullám.

Küzdeni látszott magával, — mintha ott belül se mondanának igazat!

— Egyéb mondanivalója nincs? — kérde hirtelen.

— Sőt nagyon is sok van. Csak az aggaszt, hogy hiába beszélek. — Olyan a maga szíve, mint a gyémánt: ragyogó, de rideg és kemény. Nem szánakozik rajtam?

— Mit használnék veled? — Sándor. Ha tudnám, hogy pusztán szánalom elég lenne boldogítására úgy bizonyosan szánám. De az megalázóan kevés, majdnem semmi oly mély érzelmek viszonzására.

— Igaza van, de azért jól esnek. — Nekem már az is megkönnyebülés, hogy ezeket elmondhatom. — Látja, — amikor megbizonyosodtam, hogy a maga gyémántszíve nem akar, nem tud irántam felmelegedni, — még mindig reméltem. Azt hittem, az én nagy érzelmem elég lesz kettőnk boldogítására. Most látom, nem elég. — S mikor megkértem kezét — emlékszik? — azt felelte, hogy csak annak nyújtja, akinek

Helyi hírek.

Szemle. Münnssprungi Polek János, altábornagy kedden Pozsonyból városunkba érkezett, hogy szemlét tartson a helybeli alreáliskolában.

A főgimnázium megülte Zichy Nándor gróf emlékét febr. 15-én gyászmisét tartott az intézeti kápolnában. Utána Dr. Vid Jeromos emlékeztetőt mondott a nagy halott-ról. —

Közgyűlés. A kőszegi általános takarékpénztár r. t. f. évi febr. 25-én d. e. 1/2 11 órákor tartja saját helyiségében rendes évi közgyűlést.

A kőszegi jótékony nőegylet 1912. évi március hó 3-án d. u. 3 órákor özv. Dr. Thomas Lajosné urnő lakásán tartja ezidei rendes közgyűlést.

A kőszegi ipartestület 1912. évi március hó 10-én délután 2 órákor fogja a város-háza tanácstermében XXVI. rendes évi közgyűlést tartani.

Eljegyzés. Halik Gusztáv, cs. és kir. őrmester a napokban eljegyezte magának Bilisits Paulát, Bilisits Ferenc kőszegi polgártársunknak kedves és szeretetreméltó leányát. Gratulálunk!

Eljegyzés. Szieger István nagykanizsai kereskedő eljegyezte Floigl Matild úrleányt, dr. Hubert János, körorvos kedves unokáját. Gratulálunk.

Ismeretterjesztő előadások lesznek a nagybőjt folyamán a főgimnáziumban, és pedig március 3. 10. 17. 24. 25-én d. u. 1/2 6 órákor.

A kőszegi kath. népszövetség tagjai számára gyümölcsészeti tanfolyamot tart. Machács Mátyás állami kertész fogja megtartani az előadásokat a kath. elemi iskolában. Kezdeté február 22-én, csütörtökön este 6 órákor; ekkor fogja jelezni a további elméleti és gyakorlati előadások idejét is. A most belépő új tagok is részt vehetnek az előadásokon. Nem kell talán bővebben fejtegetni, milyen tanulságosak és fontosak lesznek

a szívet is oda tudja adni. Kegyetlen volt, — de őszinte. Bocsásson meg, hogy feldéztem a multat; csak a saját sebeim bánják. —

Édes — önkínzás. — Maga úgysem érez belőle semmit . . .

— Ne folytassa Sándor: — nekem is fáj ez a beszéd. — Egyben igaz van. — Futunk a csillagok után; — hiába! — Nekem is van egy ilyen csillagom. Közél van — s mégis elérhetetlenül messze tudom őt: — ah — mert a szívek távolsága áthidalhatatlan. — Megért? — A maga nagy fájdalom megérdemli, hogy őszinte legyek. Most már a lelkembe látott. — Látja, mindenkinek van titka, melynek jobb lenne oda-benn maradni. — Engem ez úz el, messze innét, — kicsiny faluba — élni a kötelességnek, — nevelni mások gyermekeit az életnek s az örökkévalóságnak. — Nekem ez jutott. — S higgye el, ez a hivatás nem ősi, — de bizonynyal van oly nemes, mint a családi tűzhely ápolása. — És én szívesen megyek. — Lehet, hogy a szívem egy része itt marad, de helyette viszek sok-sok édes — bús emléket. S ez is valami! — Hisz a boldogsághoz oly kevés kell: belül a szív fenekén egy ideál, melyet a visszaemlékezés sugara ragyog körül. — A nap egy felét ébren átálmodni, — a másikat álomban átélni; — mi kell még egyéb? —

Mosolyogni próbált, de nem sikerült annyira sem, mint hitte. Érezte, hogy nagyon valószínűtlen mondott, — s ha magával nem, — mással még kevésbé fogja elhithetni.

Sándor csak bámulta ezt a komoly, okos leányt, mintha utólszor látná, s meg-

ezen az előadások épen a mi értékes gyümölcsTERMŐ vidékünkön. Remélhetőleg sok hallgatója s hasznos eredménye lesz.

A kőszegi kereskedelmi kör estélye kiválóan sikerültnek mondható, sőt talán állíthatjuk, hogy az ideai farsangi multságok közül oly kedélyes estét egyhamar nem észlelhetünk, mint a tegnapié volt. Nagszámú intelligens közönséggel telt meg a Mulató terme s így pont fél 9 órákor kezdtek meg az igen érdekes műsornak előadását. Elsősorban Windisch Margit urleány kedveskedett szebbnél-szebb énekszámával a közönségnek, amennyiben több magyar dalt adott elő, melyeket ő maga zongorán kísért. Thury Elemér soproni színigazgató adta elő a drámai költeményt. Knézy Józsefné urnő két remek szép énekszámával következett, még pedig Raabe Róbertné urnő zongorakísérete mellett. A műsornak ezen darabjai úgy szólván a fénypontját képezték az előadásnak, s nagy tapsviharnak örvendtek. Thury Elemér úr víg monologja szintén tetszést aratott s sok nevetéshez szolgáltatott okot. Záróként egy felvonásos „Nagyanyó“ című vígjátékot adták elő, melyben a szereplők Thury Jólán úrhölgy és Wertheimer Ernő ur ugyancsak kitétek magukon. A vígjáték folyamán többször azon kellett tünődnünk, vajjon nem-e kész színészekkel van dolgunk. A rendkívüli ügyesség játékaiban általánosan feltűnt s az előadás sok élvezetes humorral volt fűszerezve. Végül még Freyberger Jenő mondott egy néhány szót a közönséghez, mire nyomban a tánc kezdődött. Az első keringőnél oly sokan vettek részt, hogy két colomba kellett helyezkedni. A fiatalok dicséretére legyen mondva, hogy ezáltal nagyon kitartással táncolt s így nem csoda, hogy reggeli 6 óráig tartott az a fényes, végtelen kedélyes estélye a kereskedelmi körnek. Reméljük, hogy még többször is fognak ily multságok tartatni.

A vasutasok árvaháza ügyében polgármesterünk és rendőrkapitányunk ismét Budapestre utazott, hogy a nagygyűlés előtt az illetékes körökkel tárgyalhassanak. Most

akarná a lelkében örökíteni képét. — Margit nem várt őszintesége enyhítőleg hatott rá.

— Jó — felelte, — hát menjen. Az Isten vezérelje abban a terhes munkájában, melyet többre tart, mint egy becsületes ember boldogítását. — Nyújtsa legalább kezét, — engedje meg egyszer, utóljára megérintenem . . .

Majd hirtelen folytatta.

Én még még tartozom magának egy vallomással — Margit — valaki helyett . . .

A leány kérdőleg emelte reá azurkék szeméit.

— Rég megtehettem volna, de az önszeretét halgatást parancsolt.

Most azonban meg kell tudnia . . .

Elhallgatott, mintha régi emlékek hal-mazában keresgélne.

— Egyetlen igaz barátom van. Együtt nőttünk fel, egyszerre kerültünk ide, egy pályán vagyunk. Egy volt a gondolatunk, a szívünk érzése, — minden közös volt. De csak „volt.“

Ez a derék fiu régtől szereti magát. — Titkolta az érzését még előttem is. Véletlenül jöttem rá . . .

— Hogy hamarab, a végére érjünk, nem árulná el a nevé? — szakította félbe Margit türelmetlenül, kíváncsiskodva.

— Nem, úgy is kitalálja. Én csak annyit mondok: elismert férfi szépség.

Vállas, derék férfi . . . a szeme sötét, mély ély titokzatos, mint a tenger, a . . .

Hidassy Pali! — röppent el a leány ajakán, mint a sóhajts.

— Ah. — hát felismerte. — Talán ő is . . .? — gondola magában.

csak az a fő, hogy a sok utazásnak kellő eredménye is legyen.

Előléptetés. Klasánszky János, kerületi számtisztet a pénzügyi miniszter ellenőri rangba helyezte.

Halálozás. Pénteken reggel 3/4 órákor rövid, de súlyos szenvedés után meghalt Schranz János volt takarékpénztári hivatal-szolga, ki 28 éven át szolgálta hűségesen a takarékpénztárt, és csak egy éve, hogy nyugalomba vonult. Temetése tegnap vásárnap ment végbe a temető halottasházából nagy részvét mellett. Volt fellebbvalói tes-tületileg vettek részt a hú szolga temetésén. Nyugodjék békében!

Zálogház Kőszegen. Mint értesülünk, már Kőszegnek is lesz zálogháza. Weiler Jenő, soproni zálogintézeti tulajdonos Kőszegen ily intézményt létesíttetni óhajt. Városunk tanácsa kedvező értelemben intézte el ebbeli kérelmét s 3000 K. óvadék mellett a kamatlábot kölcsönök után 12 százalékkal állapította meg. Minthogy ezen iparendély azonban magasabb fórum jóváhagyását igényli, ezen akták a kereskedelemügyi miniszterhez terjesztettek fel.

Táncmultság. Hushagyó kedden az idén is, mint minden évben, táncmultság lesz a sörházban. Kedete este 8 órákor. Belépőjegy személyenkint 60 fillér. Számos látogatást kér a vendéglős.

Véres verekedés. Kern Mihály híres verekedő mult hétfőn Scheer Leopold kurta koresmájában megverekedett Rezső bátyával. Részségében ez alkalommal jobb combján késszurást ejtett. A verekedő testvérek iránt feljelentés tétetett.

Locsmádon 80-dik születésnapját ünnepelte dr. Hubert János körorvos, ki kedves módoránál fogva közkezdveltségnek örvend az egész vidéken. Az aggasztán orvos már 50 éve szolgálja az emberiséget és még mindig a legjobb egészségnek örvend. Ez alkalommal számtalan barát és ismerős kereste fel őt szerencsekívánataival, melyhez mi is azon kívánsággal járulunk, tartsa meg őt a jó Isten még számos éveken át az emberiség javára.

Margit arca sugárzott e felfedezésre. A tekintetét elfordítva s mélézva a meszsze-ségbe nézett, mintha azokat a sötét, titokzatos szemeket látná s onnan akarná ki-olvasni, vajjon igaz-e? — Sándort megzavarta a leány örömteli nyugtalansága. De azért elszántan folytatta tovább.

— Szerencsés fickó; — kevésnek adott meg az a tetszetős külső s kellemes modor. Magam is irigyeltem őt. — És amint magát, Margitka az ő társaságában oly édesen mosolyogni láttam, — megfogott a sá-tán szelleme s folyton sugdosott a fülemben: ne engedd ezt, neked is van annyi jogod hozzá; próbálkozz meg te is. — Megpróbálkoztam. — Reám is mosolygott, az igaz: — de a mosoly már más volt: fagyos, gúnyos, lekicsinylő. De hogy is lehettem akkor olyan vak! — hogy ezt nem vettem észre? —

Egy alkalommal, ahogy a szokásos sétánkra sétánkra indultunk, szemben találkoztunk magával Margitka. — Soha sem fogom elfelejteni azt a délutánt! — Fehér — kéksávós ruhája volt. — Barátomnak — jelzem — sejtelve sem volt érzelmeimről. — Megigézve — mintegy magának beszélve mondta: „Mennyi báj van e leányban.“ „Tetszik?“ — kérdeztem megütöközve a megjegyzésén. — „Isteni!“ — folytatta ő. — Éieszteni kezdtem a tüzet: „Udvarolj hát neki.“ Vegyülj a hódoló közé; talán ki is tüntet téged,“ — gúnyolódtam tovább.

— „Barátom“ — felelt ő komolyan, — „ha elkezdtem, hát örökké udvarlok neki.“ E szavak megdöbbenetettek. Akkor tudtam meg, hogy ő is . . .

Folytatása köv.

Divatosan berendezett
Fogműterem MEDVEY és BAUMGARTNER Fogműterem
Kőszeg, Kossuth Lajos-utca 4. szám.
Kéretik a cégre vigyázni.

Tisztelgés az alispánnál. Városunknak küldöttsége polgármesterünk vezetése alatt több megyebizottsági tag kíséretében ma hétfőn Szombathelyre utazott, hogy az ottani megyebizottsági gyűlés alkalmával érdeműs alispánunknál annak 25-éves szolgálati jubileumából kifolyólag hódolatát kifejezhesse.

Haláleset. Schranz Jánosné szül. Bauer Terézia szombaton este 1/8 órakor életének 66-ik évében követte férjét a halálba, kiről fentebbi hírünkben megemlékeztünk. Az elhunyt asszony csak egy nappal élte túl férjét s a halálban ismét egyesülnek. Temetése ma délután 4 órakor fog a gyászházból végbe menni.

Áprilisban nem soroznak. A állításkötelesek tavaszi rendes sorozása bizonytalan időre elhalasztatott. A napokban közölte ezt a honvédelmi miniszter a vármegye alispánjával. Az utóállítások alkalmával sem sorozhatók újoncok, hanem az utóállító bizottság kizárólag a kedvezményezetteket vizsgálhatja felül. A sorozás elhalasztását a politikai viszonyok alakulása idézte elő.

Polgári táncoszerencse. Mint már jeleztük, hushagyókedden a bálházban esti 8 órakor fog tartani. Jó zenéről gondoskodva lesz.

Aszfalt helyett — kavics az intézetutca-ban. No, már hallottak ilyet? Ezen frequentált utca most meg a flastromát. A rengeteg sártengert bazaltkavics váltotta fel. Csakhogy ezen nehéz ám járni s emiatt kénytelenek a járművek lehetőleg a gyalogjárda közlekedni. No de mindenesetre még jobb mint semmi; többé Deutsch uramék nehéz kocsiikkal remélhetőleg nem fognak bennrekedni a sárba. Mily gyors elintézés nyerhet némelykor egy ügy. Lám, lám!

„Fizetni — vagy kikapcsolni.” Ez újabban jelszava a községi villanytelep üzemvezetőségének. Ha tehát minden hó 15-éig az áramfogyasztási számla összegét le nem fizeti a fogyasztó, már 16-án exe . . . pardon! leszerelni jönnek! Ezen kétesízü be-kasszási módszer különben már praktice foganatosított egyeseknél s hogy még nagyobb, intenzívebb mértékben fog ez történni, arra már a villamostelep egész magatartása vall. Ezen erélyes fenyegetés módfelett bántja az egyes fogyasztókat s alkalmas lesz bizonyára, ennek a kellemetlen helyzetnek egyzer s mindenkorra elejét venni. Vajjon Sopronban, Szombathelyen Nagykanizsán stb. városokban is így járnak el? Szeretnők tudni!

Kabarettestély után — kabarettreggel. Egy nagyobb, urak és hölgyekből álló társaság oly jól érezte magát a »kereskedelmi kör« multságán, hogy — ez különben mindenütt így szokás, de még Grácban is — kávéházba ment. Ott folytak azonban csak az »igazi« műszavaltok, mütáncok, énekszámok egész reggeli 8 óráig. A jókedvű társaság azután »kiszellőztetés« végett kocsin persze — egy itteni jóhírnevű vendéglőbe rohogott s mivel a szép verőfényes napsugarak ésbontó kedvességgel kandikáltak a társaságra, a helyszíre érkezve a vendéglő idyllikus, szép terebélyes udvarában »négyest« rendeztek Horváth Sándor fül- és lábbamászó zenekísérete mellett. Arra ép kész lett a kedves vendéglősné a »korhelylevessel« és ugynevezett »glühweinnel« s akkor jutott csak érvényre az igazi kabarettreggel. Voltak ott vonatimitálások, kutyaidomítások, mütáncok, erómütáni gyakorlatok, énekek, jonglör- és vensenyivási mutatványok, a gyakorlatóren birkozási cirkuszszámok, a Zedermann-féle villában látogatások az általa feltalált »okkasárga« festék mosóképességének megvizsgálására, ugyszinte a vágóhid megtekintése s az ottlevő új hidnak »megterhelési próbája.« Amidőn végül a szereplőknek egyike a jégpályát csuszkálva bejárta s ez alkalommal

önkéntelenül nedves lábfürdőt vett, véget ért a »tréfa« s széjjeloszoltak. Nem elég mindez egy mulatságnak kedélyes lefolyására? Azt hisszük, igen.

Bál. Ma este 8 órakor Schermann István vendéglőjében házibál rendeztetik, még pedig cigányzene közreműködése mellett.

Rőtalfván az intelligencia kedélyes házimulatságot rendezett a Hollenthonner féle vendéglőben, melyen Kőszegről is többen részt vettek, s a hajnali órákig mulattak jó bor és zene mellett.

Borisfalván az ifjusági egyesület sikerült színi-előadást rendezett, melyen nagyszámu közönség vett részt. Különösen jól adták szerepöket Schreiber Margit, Bitinger Éva és Horváth Mariska, a fiatal emberek közül pedig Szedenic Antal Mladensich János, Rosenich Tamás, Radl Antal, Szedenic Simon és Varga Miklós. Gratulálunk a szép sikerhez.

Vidéki hírek.

Estély a főispánnál. Békássy István dr. főispán vendégül látta szombaton este Szombathelyen a város vezető társadalmának számos kiválóságát. A megyeháza nagytermében folyt le az estély, mely mindvégig fesz-telen hangulatban tartotta a közel 600 tagot számláló társaságot. A főispán célja ez alkalommal is sikerült. Lerombolta társadalmunk különféle elemei között ezideig fenálló válaszfalakat és a szép régi híres megyebálok emlékeit láttuk felelevenedni a díszes társaságban.

Eljegyzés. Dr. Freyler József budapesti ügyvéd, eljegyezte kisjesseni Jessensky Kornélia urleányt, kisjesseni Jessensky Mihály lakompaki körjegyző kedves leányát.

Esküvő. Baráth János vasszécsényi körjegyző, szombaton délelőtt vezette oltárhoz Császár Ilus urleányt Szombathelyről. Gratulálunk!

Szerencsétlenség a szombathelyi pályaudvaron. Mottl József szombathelyi szövőgyári főgépész, felesége elébe ment az állomásra, ki Pinkafőrről jött haza. Midőn az asszony leszállt a vonatról egy darabig beszélgetett férjével a sineken, miközben jött a tehervonat, mely elől azonban kitértek mindketten. Nem vették azonban észre hogy utána a gyorsvonat rohogott be, mely Mottl Józsefet elütötte és a fején keresztül ment. Halva maradt a sinek között.

Szabadka hatmillió kölcsöne. A Magyar Földhitelintézet ma értesítette Szabadka várost arról, hogy az 1911. november 24-ikén folyósított hatmillió koronás amortizációs kölcsönt bizonyos levonások után a Magyar Általános Hitelbank szabadkai fiókja utján kiutalta. A kiutalt összeg 5,439,164 korona, melyből a városházépítési alapra 2,096,079 az aszfalt- és keramit-alapra 1,553,367, az utadó-alapra 949,406 a város által vásárolt telkek árának fedezetére 767,000 koronát fordítottak.

Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olesóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csak is a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges. —

Visszaperelt félmillió hagyaték. A dunántúli evangélikus egyházkerület sulyos veszteség érte. Simonyák Antal volt soproni ügyvéd félmillió hagyatékát, amelyet huszonöt évvel ezelőtt kapott az egyházkerület, vissza kell fizetnie, minthogy a Kuria most egy jelentéktelennek látszó formaliba miatt megsemmisítette a végrendeletet és a félmillióshagyatékot az oldalrokkonak ítélte oda.

Huszezer koronás postalopás. Wildeschwertből táviratozzák: Kopriva Vencel itteni postahivatalko egy huszezer koronás pénzeslevéllel megszökött.

Alumíniumlelet Hunyadmegyében. Szászvárosról jelentik: Hunyadmegyében a Sztrigyfolyó völgyében, Kifid község határában, alumíniumércet fedeztek fel amelynek alumíniumtartalma, amint a hivatalos vegyelemzés megállapította, igen gazdag.

Iparosbál. Bükön az iparoskör műkedvelői színelőadással egybekötött fényes sikerű bált rendezett. Színre került: „Nem jut eszébe.“ „Beszéljen a mamával.“ és a „Holdkórosok“ című bohozatos vígjáték. Általános tetszés és tapsvihár kísérte az összes műkedvelőket, kik alapos készütséggel, ügyes előadásukkal, egy nagyon élvezetes estét nyújtottak a különben válogatott közönségnek. Gratulálunk a közművelődés lelkes harcosainak, minél több ily emlékezetes sikert kívánva.

Gyógyíthatatlan betegségnek tartották évszázadok óta az Epilepsiát. E régi hit azonban újabban elveszti jogosultságát, mivel megbízható értesülésünk van arról, miszerint egy budapesti Speciálista orvos tudományos alapon és bevált módszer szerint gyógyítja az epileptikus betegeket és e módszerével a baj gyökeres gyógyítását teszi lehetővé, mit a gyógyult esetek nagy száma bizonyít. Ez orvos Dr. Szabó B. Sándor (Budapest Nagykorona-utca 18), ki gyógyulást keresőknek díjtalanul ad fölvilágosítást.

Farkas-kaland. Kézdivásárhelyről írják, hogy egy János Pál nevű fiatal legénynek hősies viaskodása volt egy farkassal. János január 24-ikén este Lisznyó felé ballagott, amikor egyszerre csak egy farkas ugrott neki, beleharapott a balkarjába és marcan-golni kezdte. Erre a legény a másik kezével megkapta a farkast a torkán és úgy szaladt be vele egy közeli tanyára, ahol a segítségére siető emberek a karján verték agyon a bestiát. A farkast meg fogják vizsgálni, vajjon nem volt-e veszett.

ÓRA ÉS ÉKSZER

nagy raktár

FEHÉR BÉLA

órák és ékszerész

Szombathely, Királyut 5. sz.

A legkényesebb izlésnek megfelelő
dús választék

óra- és ékszer- árukbán.

Ajánlom elsőrendű óra és ékszer-
javító- műhelyemet, melyben javítások
saját felügyeletem alatt jótállás mellett
eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések gyorsan
és lelkiismeretesen eszközöltet-
nek.

Szomoru lakodalom. Gyalóknán e hó 7-én Farkas Antal házában lakodalmat ültek, nevezett leányát vitték el a háztól. Nehogy ez est alkonya rájuk sötétedjék, részint a régi udvarló tettelegességétől is tartottak, még a délután folyamán utra keltek, Lővőre a vőlegény házához, Útközben a lovak meg-bokrosodtak s a kocsí befordult az árokba. Még pedig oly szerencsétlenül, hogy az egyik koszorúslánynak egy sor foga, másiknak egyik keze törött ki, a harmadiknak oldalbordája törött be s az egyik szemét ütötte ki.

Templom-, dísz- és címfestő

GAÁL JÓZSEF,

Kőszeg, Árpádtér.

Roh cica ismét visszavért cserélt Amerikából özv. dr. Walden báróné, ki rohonci születésű, s mint fiatal leány vándorolt ki Amerikába, hol rövidesen megismerkedett dr. Walden báróval, ki feleségül is vette a szép fiatal leányt. Érdekes a dologban hogy az özvegy férje szintén jelenvolt a sokat emlegetett meyerlingi katasztrófánál s szemtanuja volt Rudolf trónörökös halálának. Azért kellett neki is kivándorolni. Az érdekes özvegy bizonyára sokat mesélhetne az előttünk még mindig mélységes titokról, de nem szabad.

Jegyzőválasztás. Ohr József okleveles jegyzőt, Cinfalva község előljáró és képviselőtestület tagjai közfelkiáltással egyhangúlag jegyzőjükké választották.

Husz ember vízbeülése. Marseilleből jelentik nekünk: A „Mária Terézia“ nevű osztrák gőzös február 13-án éjjel a sűrű ködben Marsaille közelében hajótörést szenvedett. A hajón levő husz ember a vízbe fuladt.

(Temesvár lakossága.) Temesvárról táviratozzák: A központi statisztikai hivatal ma értesítette Temesvár város közönségét a népszámlálás eredményéről. Temesvárnak 72.555 lakosa van, ebből 68.544 polgári, 4011 katona. A szaporulat huszonkét és fél százalék. A lefolyt évtizedben Temesvár ily módon a vidéki városok közül a nyolcadik helyről az ötödik helyre került. Az utolsó husz év alatt aránylag Nagyvárad és Debrecen mutatja a legnagyobb szaporodást 57%-kal. Utánuk következik Temesvár 50%-nyi szaporodással, Arad 44 $\frac{1}{2}$ %, Pozsony 39 $\frac{1}{2}$ %, Szeged 35 $\frac{1}{2}$ %, Kecskemét 34 $\frac{1}{2}$ %, Szabadka 20, Hódmezővásárhely 12 $\frac{1}{2}$ szaporulattal.

A fekete rém. Lignitzből táviratozzák: Májg nyolc feketehimlő-megbetegedés történt. Több mint száz ember, aki a betegekkel érintkezett, megfigyelés alatt áll és beoltották őket. Laurahüttében is egy asszony feketehimlőben megbetegedett. Azt hiszik, hogy a betegséget Oroszországból hurcolták be.

REKLÁM ÁRAK!

a Magyar divatáruházban

Weltner Samu,

Szombathely, Erzsébet királyné utca 3. sz.
a városi héraldota mellett.

Meglepő szép tavaszi újdonságaim.
Rendkívül olcsó árak.

Kostüm kelme, angol utánzat	mtr.	48
Diagonál kostüm kelme minden színben		83
Legujjabb gyapju puplein kelmék		87
Scheviott gyapju „ kelmék		82
Divatos blous kelmék		1-19
Taffetta kelme újdonság minden színben		1-89
Legujjabb grenadin és ettaminék		28
Divat kretonok bordeüros		21
Kék festő, szintartó		21
Fekete clott aljak	drbja	97
Tigrises flanell takarók	„	87
Legujjabb uri ingek fehér és színes	„	1-25
Női ingek szállaggal	„	95
Női és férfi ernyők	„	95
Divatos posztó savlok	„	1-87
Divatos szövet aljak	„	1-83
Legujjabb zsinor övek	„	—95
Gummi övek	„	—27
Socknik, Harisnyák	„	—16

Pontos kiszolgálás. ————— Szabott árak.

Az árak forint és krajcárban értendők.

A Dr. G. Schmidt főorzs- és tisztiorvos-féle

Füلولaj

gyorsan és alaposan gyógyít időszakos siketséget, rülfajast, füzúgast és nagyothallást még idült esetekben is. —

Egyedül kapható üvegje 4 korona

Salvator-gyógyszertárban

POZSONYBAN

Ferenc-rendiek temploma mellett

LANCSARICS VENDEL,

műköszörüs Szombathely, Fürdő-utca 1.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáram acéláru és fodrászati cikkekből.

U. m.: A legfinomabb acélból készített solingeni, angol, francia és svéd borotvákat fodrászok és önborotválkozók részére.

Kitűnő minőségű ollóimat hajvágásra, szabásra, himzés és gomblyuk-kivágásra, házi használatra

Különlegesség zsebkésekben!

Nagy választék mészáros és konyhakésekben, acélokban

Továbbá raktáron tartok: Fej- és fogápoló-szereket. Haj- és szálkavágó-gépet, fésűt, hajkefét, bajuszkefét, fogkefét, bajuszkötőt, briliantint, bajuszpadrót, fixint, bayrumot, kölni vizet, fogport, fogkremet és szájjvizet, borotváló krémeket és szappant.

Minden e szakmába vágó kőszőrülést és javítási munkát olcsón és gyorsan készítek!

Tisztelettel

Lancsarics Vendel,
műköszörüs Szombathely.



Piaci árak Kőszegeri.

50 kilónként:

Buza	11-40	11.35
Rozs	10-20	10-—
Arpa	10-50	10-25
Zab	10-—	9-70
Kukorica	10-50	10-—
Burgonya	4-—	4-50

100 kilónként:

Buzadara	40-—	—
Buzaliszt	0	40-—
„	1.	38-—
„	2.	36-—
„	3.	34-—
„	4.	33-—
„	5.	32-—
Rozsliszt	I.	32-—
„	II.	30-—
„	III.	29-—
Árpadara	22-—	—
Kukoricadara	21-50	—

metermázsánként:

Széna kötött	6-20	7-—
Szalma kötetlen	5-20	5-60
Zsuppszalma	3-60	4-—

kőbméterenként:

Büfka	9-—	—
Tölgydorong	5-—	—
Tölgyhasáb	7-—	—

metermázsánként:

Szén porosz	4-60	—
„ barna	3-20	—
Brennbergi szén	3-80	—

Kilónként:

Marhahús	1-84	1-68
Disznóhús	1-92	—
„ oldalas	1-76	—
Borjúhús	2-40	1-02
Zsir	2-16	—